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グループトークを通して 
 

校長  藤﨑 健児  
 

毎月行われるＰＴＡ定例会では、毎回トークテーマを決めてグループに分かれて話をします。

このような取組を自分がクラス担任だったときに「学級懇談会」でやったことがあります。せっ

かく保護者の皆さんが集まるのですから、学校から「報告」や「お願い」ばかりでなく、「参加

してよかった」と思ってもらえるように実施をしていました。また、丸く輪になって話をするこ

とで、「親睦」も深まります。このＰＴＡ定例会でのグループトークもとても和やかな雰囲気で

行われています。 

テーマは毎回変わります。例えば「子どもたちだけの外出」や「お小遣いについて」などです。

１２月のテーマは「我が家のルール」でした。お話を聞いていると、それぞれのご家庭がいろい

ろと子育てに対する悩みをもっていること、そして、それがときには共通していることも分かり

ます。「ああ、うちだけじゃないんだ。」とほっとしたり、「そのとき、どうされていますか。」と

質問したりして毎回時間が足りなくなるぐらいです。普段、ＰＴＡの委員として活動していただ

いている皆さんにとって、大変有意義な時間になっていると感じます。また、このトークを通し

て委員さんの人柄を感じることができます。マスク越しでも気持ちが伝わり、気持ちが温かくな

ります。 

学校でもグループで話し合うことがあります。低学年のときには２人で話すことから始めま

す。４人になるといろいろな意見が出てきます。最近では、まずタブレットのアプリに自分の考

えを書いてから話し合うことも多くなりました。発表では自分の気持ちをうまく伝えられない

子や自信のない子には、とても心強いアイテムです。子どもたちは鉛筆とノートを使うようにタ

ブレットを「文房具」として使っています。マスクで友達の微妙な表情が見られないことは、子

どもたちにとってまだまだ不安ではありますが、グループで話し合うこと通して、友達一人ひと

りが、いろいろな意見をもっていることに気付くことができ、大切にしようと思う気持ちをもつ

ことにつながります。 

今年の９月、授業参観・懇談会を実施する予定でしたが、新型コロナ感染症の状況からやむを

得ず中止させていただきました。保護者の皆さんがお互いにゆっくりと話をする機会がとれず、

担任から学校での子どもたちの様子をお伝えすることもできませんでした。杉田スポーツフェ

スティバルでは子どもたちが元気よく活動する様子を見ていただくことができましたが、コロ

ナの感染状況を鑑みながら、できるだけ学校での子どもたちの様子を伝えることができるよう

にしてまいります。 

今年もあと１０日ほどで終わります。「今年の漢字」は「戦」でした。サッカーワールドカッ

プの戦いでの日本代表の活躍が、日本に少しの明るさを届けてくれました。しかし、大きな戦争

が２０２２年に始まり、まだ終わっていないことをしっかりと心にとめておきたいと思います。

「with コロナ」もまだまだ続きます。来年は今年より明るいニュースが増えることを願うばか

りです。本年も学校教育へのご理解、ご協力をいただきまして、心から感謝申し上げます。よい

お年をお迎えください。 
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